

**Autor diplomové práce:** Jan Kolátor

**Název diplomové práce:** Příčiny a důsledky softwarového pirátství

**Oponent práce:** Ing. Martin Souček

**Hodnocení:** výborně

**Posudek:**

14.9.2007

**Cíl práce:**

Cílem práce je analýza problematiky legálnosti softwaru a používaných informací.

**Shoda se zadáním diplomového úkolu:**

Cíl i struktura práce dobře sleduje zadání diplomového úkolu.

**Struktura práce:**

Práce je rozčleněna do 7 kapitol. První dvě kapitoly vymezují základní termíny a historický kontext. V dalších kapitolách autor řeší uvedenou problematiku z několika pohledů: legislativy, informačního průmyslu a také z pohledu organizací, zaměřených na ochranu duševního vlastnictví. Stěžejní částí práce je kapitola šestá, ve které je popsány základní procesy používané při sw pirátství. Sedmá kapitola posuzuje problematiku z pohledu ekonomických ztrát. Celkově lze říci, že práce je přehledně strukturovaná, dobře zpracovaná a přehledná.

**Volba informačních zdrojů:**

Autor pracoval s přiměřenou škálou zahraničních i českých informačních zdrojů, které uvádí v seznamu použité literatury.

**Stylistická úroveň práce:**

Po této stránce nemám k práci výhrady, práce je čtivě napsaná.

**Formální úprava práce:**

Po pravopisné stránce nemám, až na nevýznamné překlepy, žádné výhrady. Grafická úroveň práce je přijatelná, i když by čitelnosti textu pomohlo zarovnání k oběma okrajům a odstranění nadbytečných konců řádků, které se v práci velmi často vyskytují a činí ji méně přehlednou.

**Doplňující otázky:**

Rád bych se zeptal, co je to útok typu „Denial of Service“ (na stránce 27 je zmíněn jako prostředek ke vzdálené kontrole systému).

Dále by mě zajímal termín steganografie, zmíněný na stránce 86 v nejasném kontextu.

**Závěr**

Celkově se mi práce líbila, oceňuji především systematické a pečlivé zpracování tématu. Dále oceňuji, že autor píše o tématu, o kterém má přehled, čímž dodává celé práci věrohodnost a dobrou úroveň. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Ing. Martin Souček

